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SORU G6ZUMU

BU TESTEKi SORULAR OGM MATERYAL SORU BANKASINDAN ALINMISTIR.

Bir kavramin sadece insan zihnindeki varigina “nelik”, o kavramin
zihin diginda dig dlinyada olmasina “gerceklik”, gergekligi olan
bir kavraminda belli bir nesnede somutlasmasina da “kimlik”
ad verilir.

Buna gore asagidaki kavramlardan hangisinin neligi,
gercekligi ve kimligi bir arada vardir?

A) Kedi

B) Bakir

C) insan

D) Deniz kizi

E) Ahmet agabey

Asagidakilerin hangisinde olumlu ve olumsuz kavramlar
yanhs verilmistir?

Olumiu Olumsuz
A) Sevimli Sevimsiz
B) Saygih Saygisiz
C) Kirli Kirli olmayan
D) Dogru Yanhs
E) Vicdanh Vicdansiz

Asagidakilerin hangisinde kavram cesitlerine uygun érnekler
dogru olarak verilmistir?

Kolektif Distribditif
A) Ordu Asker
B) Milletvekili Sinif
C) Ogrenci Meclis
D) Futbolcu Sendika
E) Masa insanlik

Bazi agaglar yapraklarini doker.
Akasya bir agactir.
O hélde akasya da yapraklarnni doker.

Bu gecersiz kiyasin, gecerli bir kiyas haline gelebilmesi
icin asagidakilerden hangisi yapiimalidir?

A) Ikinci éncil “bazi” ile baglamalidir.

B) Birinci éncll “biitin” ile baglamaldir.

C) Birinci dncdl “higbir” ile baglamaldir.

D) Sonug énermesi “btin” ile baglamaldir.

E) Sonug énermesi “hicbir” ile baglamalidir.
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Ozguilik bagka tirlerde bulunmayan, sadece bir tlre ait olan
ozelliklerdir.

ilinti ise bir tiriin varhig igin zorunluluk igermeyen ve birgok
turde ortak olarak bulunan ézelliklerdir.

Buna gore asagidakilerden hangisi insan kavrami igin
ilintiyi 6rneklendirir?

A) Okuyan

B) Duygulu

C) Tarih yazan

D) Kiltdr yaratan

E) Akilli

Bir 6nermenin niteligini dedistirmeden, 6znenin karsit halinin
yuklem, yiklemin karsit halinin 6zne yapilmasina ters don-
dirme denir.

Buna gore “Bltin oyuncaklar eglencelidir.” dnermesinin ters
dondiirmesi asagidakilerden hangisidir?

A) Higbir oyuncak eglenceli degildir.

B) Biitlin eglenceliler oyuncaktir.

C) Butiin oyuncak olmayanlar eglenceli olmayan degildir.

D) Butin eglenceli olmayanlar oyuncak olmayandir.

E) Higbir oyuncak olmayan edlenceli olmayan degildir.

Bir kavramin kapsadigi elemanlara onun kaplami denir. iglem
ise bir kavramin kapsadidi btiin elemanlann ortak dzellikleridir.
Bir kavramin kaplami arttikga iclemi azalir. Yani bir kavram
daha fazla eleman kapsadikga daha az ortak &zellik barindirir.
Genelden dzele gidildikge iglem, 6zelden genele gidildikge de
kaplam artar.

Ornek: Kardelen nergisgillerden, baharda gok erken gigek agan
ve eczacilikta kullanilan sogansi bir bitkidir.

(Bitki = Sogansi bitki = Nergisgiller = Kardelen)
Buna gore ornekte verilen kavramlarin iclem ve kaplam
durumlar ile ilgili;
I. Bitki kavrami kaplami en az olandir.
IIl. Kardelen kavrami iglemi en fazla olandir.
11l. Nergisgillerin kaplami bitkiden daha fazladir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz |

B) Yalniz Il C) lvell

D) lve lll E) llvelll
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Bozkir olmayan, gam ormanlariyla kapli, akarsuyun serinliginin
hissedildigi, bazi evlerin ahgaptan bazi evlerin tagtan yapildidi,
her insanin yasamak igin can attigi, insani maddi yasamin
disinda disinmeye iten Ege’nin bu sirin ilgesinde yasayan
hicbir canlinin buradan ayriimay diistinmesi mimkin degildir.

Bu pargada alti gizili kavramlarin gesitleriyle ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A} “Bozkir olmayan” olumsuz bir kavramdir.

B) “Bazi evler” tumel bir kavramdir.

C) “Orman” kolektif bir kavramdir.

D) “Ege” tekil bir kavramdir.

E) “Higbir canli” tmel olumsuz bir kavramdir.

“Higbir fizikgi biyolog degildir.” 6nermesinin ters dondirmesi
asagidakilerden hangisidir?

A) Bazi biyolog olmayanlar fizikgi olmayan degildir.
B) Higbir biyolog olmayan fizikgi olmayan degildir.
C) Bitiin biyolog olmayanlar fizikgi olmayandir.

D) Bazi biyolog olmayanlar fizikgi olmayandir.

E) Higbir biyolog fizikgi degildir.

Bir kavramin kapsadigi elemanlara onun kaplami denir. iglem
ise bir kavramin kapsadigi bitln elemanlarin ortak 6zellikleridir.
Genelden 6zele gidildikge iglem, 6zelden genele gidildikge de
kaplam artar.

Varlk — Canl

— Hayvan — Otcul — Koyun

Buna gdre asagidaki yargilardan hangisi yanhgtir?

A) iglemi en az olan kavram “varliktir.

B) Hayvan kavrami “varik” ve “canli”

kaplaminda yer alir.

kavramlarini

C) “Koyun” kavrami iglemi en gok olan kavramdir.
D) “Varlik® kavraminin iglemi “hayvan” kavramindan goktur.

E) “Canli” kavramimin kaplami “otgul” kavramindan daha
fazladir.

. Bazi metaller ginko degildir.(O)
1.

Higbir bulut yesil degildir.(E)
1.

Buatan yildizlar parlaktir.(A)
V. Baz futbolcular yildizdir.(l)

Verilen Gnermelerden hangilerinin diiz dondiirmesi yapilamaz?

A) Yalmz |

B) Yalmz Il
C) Yalniz Il
D) Ivell

E) llve IV
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Biitiin yarasalar memelidir. (1. Onciil)
Biitiin memeliler canlidir. (2. Oncill)
Ohéalde.......ccoevvenienneannn. ? (Sonug)

Bu kiyasin gegerli olmasi igin sonug dnermesi asagidakilerden
hangisi olmalidir?

A) Bazi canlilar yarasadir.

B) Biitlin yarasalar canhdir.

C) Higbir memeli canh degildir.

D) Bazi yarasalar memeli degildir.

E) Biitin memeli yarasalar canlidir.

Duz déndarme, bir 6nermenin niteligini ve dogruluk degerini
degistirmeden dznesini yiiklem, y(klemini 6zne yapmaktir.

Buna gére “Bitin insanlar canhdir.” énermesinin diiz
dondiirmesi asagidakilerden hangisidir?

A) Bazi canlilar insandir.

B) Bazi insanlar canhdir.

C) Btdn canlilar insandir.

D) Higbir canli insan degildir.

E) Bazi canl olmayanlar insan olmayanlardir.

Karsi olum karesine gore asagidakilerden hangisi “Her
cocuk Gzeldir.” 6Gnermesiyle altiklik iliskisi icindedir?

A) Bazi ¢ocuklar 6zeldir.

B) Higbir gocuk dzel degildir.

C) Bazi gocuklar 6zel degildir.

D) Higbir 6zel olan gocuk degildir.
E) Bazi 6zel olanlar gocuk degildir.

Memeli Yarasa Kus

Verilen diyagramdan hareketle asagidaki 6nermelerden
hangisi ¢ikarilamaz?

A) Her yarasa kustur.

B) Bazi kuslar memelidir.

C) Tam yarasalar memelidir.

D) Higbir memeli kus degildir.

E) Bazi memeliler kus degildir.
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Asagidakilerden hangisi klasik mantikta bilesik 6nerme
olarak kabul edilemez?

A) Ali gelirse tim aile gok sevinir.

B) Ali ya bugiin ya da yarin gelecek.

C
D

) Ali pilotluk sinavini kazandi.
) Ali hem hirsh bir insandir hem de ¢ok caligir.

E) Ali insanlan sevdigi kadar onlara sayg: da gosterir.

Basit Onerme: iki terim ve bir bagdan olusan &nermelerdir.
Bu tur 6nermeler tek bir yargi igerir.

Bilesik Onerme: En az iki basit Gnermenin bir énerme eklemi
(ve, veya, ise, ancak ve ancak) ile birlegmesiyle olusturulan
yeni énermelerdir. Bu tir énermelerde birden ¢ok yargi vardir.

Tiimel Onerme: Bir 6nermenin yiklemini olusturan kavram 6znenin
bitliniinii belittiyorsa, kapsiyorsa bu énerme timel énermedir.

Tikel ®nerme: Bir dnermenin yiiklemini olusturan kavram 6znenin
bir bélimuni belirtiyorsa, kapsiyorsa bu énerme tikel dnermedir.

Olumlu Onerme: Bir dnerme herhangi bir yargida bulunurken
bir 6zelligin belirtilen varlikta bulundugunu gdsteriyorsa bu
énerme olumlu énermedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bilesik, tiimel ve olumlu bir

onermedir?

A) Butiin insan ve hayvanlar yasamak igin suya ihtiyag duyar.

B) Higbir insan bencil ve kot degildir.

C) Baazi insanlarin sorgulama ve elestirme yeterliligi daha ¢ok
gelismistir.

D} Kimi bitkiler zararhdir.

E) Higbirinsan aklinin sinirlarini zorlamadikga bilgiye erisemez.

. Bazi hayvanlar yirticidir.
I
I,
IV. Bazi hayvanlar yirtici degildir.

Buttn hayvanlar yirticidir.

Higbir hayvan yirtici degildir.

Verilen 6nermelerle ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) lve |l altiktir.

B) Ive lll geligiktir.

C) Il ve lll Gst karsittir.
D) Il ve IV geligiktir.
E) 1ll ve IV alt karsittir.
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Bazi esyalar uzun émarladar. (1. Oneiil)

Bazi nesneler esyadir. (2. Onciil)

Ohalde .........ceeevveeenne. ? (Sonug)

Bu drnekteki kiyas gegerli olmadigi igin sonug ¢ikmamaktadir.

Verilen kiyastan gecerli bir sonug ¢cikarmak icin asagidaki
degisikliklerden hangisi yapilmalidir?

A) 1. 6ncdl olumsuz yapiimaldir.

B) 2. dneil olumsuz yapilmahdir.

C) Orta terim sonug dnermesine de verilmelidir.

D) Onciillerden en az biri timel yapiimalidir.

E) Ongiillerin dzne ve yiiklemleri yer degistirimelidir.

Asagidaki akil yiiriitmelerden hangisi gecerli bir kiyas
ornegidir?

3

Bazi insanlar mutludur. Bazi insanlar da neselidir. O halde
bazi insanlar hem neseli hem mutludur.

B) Bazi meyveler tatidir. Bazi meyveler eksidir. O halde
hicbir meyve aci degildir.
C) Higbir insan hayvan degildir. Higbir hayvan bitki degildir. O

halde higbir insan bitki degildir.

D) Mantik dersi alanlar nitelikli diigtinen insanlardir. Ali nitelikli
diigtinen bir insandir. O halde Ali, mantik dersi alandir.

E) Bazi gicekler papatyadir. Butlin papatyalar beyazdir. O halde
bazi gigekler beyazdir.



